



徐文光在丽水深入践行“四下基层”深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动时强调 切实为基层企业群众解难题鼓干劲强信心 为全省高质量发展大局再作新贡献

本报讯(记者 叶江)1月3日至5日,省委常委、常务副省长徐文光按照“四下基层”工作要求,来丽水深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动,先后赴莲都区、丽水经济技术开发区、云和县、松阳县、遂昌县,深入基层一线、企业车间、项目现场,实地调研重点项目建设、企业生产经营以及共同富裕、文旅融合、乡村振兴等工作,面对面听取基层、企业、群众的建议和诉求,帮助协调解决实际困难。

省政府副秘书长周向军、省发改委副主任李军、省自然资源厅副厅长李家银,市领导楼志坚、张壮雄陪同。

在纳爱斯集团、丽水经开区半导体产业园、浙江瑞芯微电子技术有限公司、丽水中欣晶圆半导体科技有

限公司、上上德盛集团股份有限公司、浙江弘利一年产17万吨光电专用环氧树脂及其功能材料项目、元立集团下属新元焊材公司、宇恒电池股份有限公司等重点产业园区、企业和项目现场,徐文光详细了解企业产品特点、市场布局、经营发展以及半导体等新兴产业发展状况,对我市招引优质项目落地的有力有效举措给予充分肯定,勉励企业要坚定不移持续走好产学研结合、科工贸一体的创新发展之路,进一步抢抓机遇,锚定高质量发展目标做优做强,努力补链、强链,实现更大效益。

在童话云和展示馆、大坪社区、云和梯田景区、松阳抽水蓄能电站项目、“松阳水网”一松古平原水系综合治理工程、遂昌县职教园区迁

建工程、528国道遂昌新路湾至石练段改建工程、遂昌县人民医院迁建工程等重点,徐文光详细了解农民下山转移安置安居情况以及省“千项万亿”工程项目建设进度,强调加快基础设施项目建设,是当前稳增长的关键之关键,也是增优势、惠民生的重要举措,必须抓紧抓实。丽水要清醒认识基础设施投资和建设领域存在的问题,切实采取有效措施,尽快补齐短板弱项,同时聚焦水利、交通、能源、城市建设、新基建等重点领域,谋深谋实一批打基础、强功能、利长远的大项目好项目,千方百计推动项目落地,尽快形成实物工作量。

走访过程中,徐文光强调,要认真贯彻落实好省委部署要求,将深化开展“大走访大调研大服务大

解题”活动作为深入践行“四下基层”的重要抓手,常态化开展大走访、长效化开展大调研、持续性开展大服务、针对性开展大解题,真心实意办实事、解民忧。要持续抓好企业和项目服务,坚持问题导向,紧盯企业发展和项目建设的实际需求,全力服务保障好龙头企业、重点项目建设,关心关爱小微企业,精准破解企业、项目的“急难愁盼”问题,为企业发展树立信心,为项目见效扫清障碍。要始终坚持务实为要,聚焦群众反映强烈、长期没有解决的问题,关注平时工作中最担心、最怕出事的问题,以钉钉子精神一件一件抓落实、不断争先争优,借助“小切口”惠及“大民生”,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

吴舜泽在调研政务服务增值化改革推进工作时强调 以实现服务增值为牵引 全面推动作风争先改革增效发展增速

本报讯(记者 叶江)1月4日,市委副书记、市长吴舜泽调研政务服务增值化改革推进工作,强调要以政务服务增值化改革为牵引,全面助推营商环境优化提升“一号改革工程”,以改革创新的办法持续提升政府服务力,全力打造一流营商环境,打破制约民营经济高质量发展的体制机制障碍,为丽水加快跨越式高质量发展蓄势赋能。

莲都供电公司通过业务、服务、数字和组织变革,以增值化改革撬动电力体制机制重塑,推动电力服务体系持续向好。在电力营商环境服务中心,吴舜泽实地走访服务大厅和客服中心,以办事群众的身份,详细询问电力综合事项办理流程,面对面了解政务服务增值化改革推进情况,电力整体业务、供电服务保障和大数据应用支撑等情况。他指出,供电服务事关民生、事关企业发展,要学会转变思路、转换角色,主动靠前提供更优更实的增值化服务,持续优化供电营商环境,真正将供电服务融入行政审批全链条,进一步提高群众、企业用电满意度。

莲都区通过盘活国有印刷厂闲置资产,成立了全市首个街道级文化创意产业园——“万象·文昌里文化创意产业园”,目前已有28家文化产业机构入驻。同时设立的红梅企服驿站服务范围已覆

盖园区周边商圈1500余户市场主体。吴舜泽走访园区内多家市场主体,与负责人面对面交谈,并详细了解经营状况及服务需求。他指出,产业园的健康发展离不开服务的有效支撑,要动态深入了解园区企业和商户的实际需求,着力提供更多个性化、定制化、全周期的增值服务,进一步提升园区内经营主体的活力,塑造园区品牌价值和吸引力,努力把增值化服务转化为园区发展壮大的新动能。

在市民政服务中心,吴舜泽实地走访企业综合服务中心,详细询问企业综合服务平台运行状况,了解落实政务服务增值化改革具体举措,并同窗口工作人员、办事企业和群众面对面交流综合事项办理便捷程度和满意度。他强调,群众和企业的获得感,就是政务服务增值化改革的出发点、落脚点、着力点。要坚持需求导向抓增值,群众和企业需要什么、期盼什么,我们就重点提供什么、优化什么。要在打通堵点上下功夫、见实效,在寻找增量上求突破,沉下心来办好一批实事要事,决不能简单机械地将既有服务套入增值服务当中。要把服务增值的理念扩大到抓经济社会发展的方方面面,以增值化的理念,全面推动作风争先、改革增效、发展增速。



情暖冬日

近日,在松阳县三都乡酉田村,来自五心书院和漫山农业的热心人士自发开展了关爱老人送温暖活动,为村里的孤寡老人准备了年货大礼包、手写福字等慰问品,以暖心陪伴的方式给老人们送去温暖和关爱,祝愿他们在新的年里幸福安康。

记者 兰雷伟
通讯员 叶梦雨 摄

为孤困儿童插上“隐形的翅膀” ——记丽水市万地爱心儿童福利院院长楼雅佳

“这里的孩子们几乎都是孤困儿童、特殊儿童,他们的童年满是伤痕,我只想尽自己的一份力给他们呵护、关爱。”虽然院长的行政工作繁忙,但楼雅佳依旧坚持亲自为照顾孩子。只要有时间,她就去寝室帮助孩子洗漱、换尿布,去餐厅看看孩子们有没有好好吃饭,用无私的爱给予孩子们“妈妈”的温暖。

“看着孩子们每天开开心心、茁壮成长,即使再忙再累,我心里也是欣慰的。”楼雅佳说。无微不至的呵护让她成为了孩子们最亲近的人,

大家都亲切地称她为“楼妈妈”。

为了给孩子们创造更好的条件,2015年,楼雅佳主动承接浙江省“添翼计划”项目试点工作,福利院改造出10多间康复室,免费为贫困家庭残疾儿童提供3至9个月的集中养育和康复训练,9年间共推进“添翼计划”27期,受益儿童938人次。2021年,楼雅佳又争取到中国社会福利基金会与民政部合作的“育童计划”项目,使福利院成为全国首批5个试点院之一。她牵头成立的“爱心志愿社”和“帮扶孤困儿童”主题党日基地,已累计开展公益活动223场,受益儿童1.5万人次。

爱是双向奔赴的,去年母亲节,楼雅佳不仅收到了孩子们手工做的礼物以及上百条祝福短信,还有20多名已成年的“大孩子”从省内外赶来陪她过节。

寒来暑往25年,她用青春年华铸成火炬火把,照亮一批又一批的特殊儿童前行,陪伴他们长大、求学、成家、立业。楼雅佳说:“希望福利院只是孩子们人生的中转站,愿他们能够回归社会,自立自强,寻找到属于自己的幸福生活。”

学习身边榜样

本报记者 麻萌楠

“太好了!以后将会有更多的优质康复资源倾斜支持丽水,让孩子们得到更好的帮助。”就在上个月,浙江民政康复指导中心浙西南革命老区康复中心在丽水市万地爱心儿童福利院挂牌成立,福利院院长楼雅佳欣喜不已,“这不仅提升院内的康教条件,还将延伸到社区,打造‘没有围墙的儿童福利院’,服务更多有需要的孩子。”

一晃25年,21岁就进入福利院工作的楼雅佳未曾预料到,自己会成为500多名孤弃儿童共同的“妈

奋斗实干推动市委全会精神落地见效 ——我市社会各界热议市委五届五次全会精神

织放心、让群众满意”作为价值追求,全面落实“桥头堡·青田红”强基示范行动,推行街道、村社干部固定下村日、技能型干部队伍建设、连村走亲日记、“党群连心·共富对话会”等做法,落实党员为群众办实事公告制,深化党员志愿服务进村社、“六联共建·两地双评”等机制,把持续推进以浙西南革命精神为“丽水之干”注魂赋能立根的常态化实践,转化为推动街道经济社会发展的强大动力和实际成效。

“市委五届五次全会提出加快构建以科技成果转化为目的的高质量创新服务体系;推进品质农业、林业产业‘接二连三’,让我印象深刻。作为一名农技人员,我深受鼓舞。”云和县清江生态龟鳖养殖专业

合作社负责人、“云和师傅”卜伟绍说,如今,农业发展中的科研成果转化应用越来越受重视,也成为建设现代农业的重要驱动力。山区农业要“化蛹成蝶”,走出大山,实现优质优价,提高科技成果转化应用水平是其中的关键一环。“可以立足丽水山区实际,以承接大专院校科研院所的农业科技成果转化等形式,建立山区农业高品质示范推广基地,通过联合协助的方式,来推动我市农业产业高质量发展。”

“市委五届五次全会的召开,让我们在奋进新征程中更加坚定信心、躬身实干。”在认真学习市委五届五次全会精神后,丽水经济技术开发区李明山街道强村公司负责人谢文华表示,下一步,强村公司将深

化构建以共同富裕为导向的持续增收机制,通过推动一二三产融合、农文旅一体化以及推进社会化服务等工作,助推村集体经济和农民“双增收”,谱写李明山街道高质量发展新篇章。

“没有等出来的辉煌,只有干出来的精彩。”南明山街道枫岭社区居委会副主任李升阳说,市委五届五次全会许多内容与百姓生活息息相关,既温暖又提气,让我们深受鼓舞、信心倍增。“我们将深入学习贯彻市委五届五次全会精神,提高站位、拉高标准,注重细节、精于服务,持续擦亮‘仁育康养’社区品牌,奋力推进枫岭社区各项工作在高质量发展大局中创争先优、错位出彩。”

我市出台19项意见 推进电力高质量发展

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 洪瑜阳 陈博威)近日,市政府办公室正式印发《关于支持丽水市电力高质量发展的若干意见》(以下简称《意见》)。作为省内首个出台的支持电力高质量发展的支撑性文件,《意见》对于支撑丽水实现跨越式高质量发展,全力推动能源安全新战略和新型电力系统在丽水落地实践,着力打造共同富裕美好社会山区样板具有重要意义。

当前丽水经济社会发展全面提速,能源低碳转型加快推进,电力是保障经济社会发展不可或缺的重要要素。《意见》涵盖新能源开发、电网规划、项目审批、电网建设、电力保供、营商环境、数字能源等内容,从“深化源网荷储协同、强化规划管理、高效推进电网建设、提升获得电力水平、电力安全保障”五方面提出19项具体意见,全面厘清了以往缺乏文件支撑、难以推进的事项,为电力相关问题的解

决提供政策依据和机制保障,有力支撑今后丽水市新型能源体系构建与保供稳价工作开展。

《意见》还明确,要有效提升我市电力能源供应保障能力,明确到2027年,基本建成“双碳”目标下以新型电力系统为核心载体的能源互联网,形成1000千伏“核心枢纽”、500千伏“东西互济”、220千伏“可靠双环”、各电压等级协调发展的坚强智慧生态电网,源网荷储高效协同互动,城乡配电自动化全面覆盖,配电网接纳电动汽车充电站(桩)、储能等多元化负荷能力大幅提升。

下一步,我市将加快落实《意见》相关要求,深入贯彻省委、省政府统筹推进能源绿色低碳发展和保供稳价工作系列部署,加快推进丽水电力高质量发展,全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水提供强劲支撑。

“三江口”景观新地标来了 瓯江十里画廊——三江口先导工程开工建设

本报讯(记者 刘烨恒 通讯员 叶荣杰 何亿 涂夏丽)日前,随着现场挖掘机械隆隆的运作声,瓯江十里画廊——三江口先导工程破土动工,丽水“三江口”区域将新增一个可供市民休闲娱乐的打卡新地标。

瓯江、小安溪、宣平溪三江汇聚的丽水“三江口”协同发展区,是八百里瓯江段的核心区,规划范围总面积84.19平方公里,拥有华东最独特的河流湿地生态景观。

作为“一脉三城”空间结构重要的连接枢纽,“三江口”协同发展区是丽水城市未来发展的重要区块,是丽水谋划产业发展的新平台,是北城、南城和碧湖三城融合发展的主阵地。

据介绍,瓯江“十里画廊”位于大溪南岸,起点位于桃山大桥,终点至石牛大桥,贯穿“三江口”区块,总长约10公里,是“三江口”区

块建设的先导工程。

依托大溪南岸自然风光,瓯江“十里画廊”项目主要分为形象展示区、产业发展区、文化展示区等功能区块,通过丽水超马赛道示范段配套设施标准化工程打造浪漫启程、草长莺飞、空山新雨、彩虹情桥、粉黛寻踪、风朗风怡、映山花谷、蒹葭苍苍、烂漫星空等12处场景,同时增设停车场、驿站等配套设施,重点推进区域内环境整治提升、通达系统完善、重要节点建设和水上运动基地的落地。项目预计2024年6月底实现全面交付,建成后将成为市民健身休闲新去处。

“瓯江‘十里画廊’建成后,将充分利用绿道的影响力、关注度,打造具有丽水辨识度、集文旅体等产业于一体的新地标,为三江口区块聚人气、引流量、导资源。”该项目相关负责人表示。

今日导读

冰天雪地变为“金山银山”